

Секция «Государственный аудит: право и управление»

**Государственный финансовый контроль в области Военно-промышленного
комплекса Российской Федерации**

Берзения Тимур Эрикович

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Высшая школа
государственного аудита, Москва, Россия

E-mail: TimBer95@mail.ru

Специфика осуществления финансового контроля в данной сфере характеризуется тем, что он необходим, в первую очередь, для обеспечения национальной безопасности России и обороноспособности российского государства. Финансовый контроль, являясь непосредственным элементом государственного управления, позволяет оценить эффективность деятельности объектов контроля, обеспечивает соблюдение законности в области использования бюджетных средств Военно-промышленным Комплексом Российской Федерации и предотвращает совершения преступлений в столь важной для государства сфере. Финансовый контроль в данной сфере не является самоцелью, так что истинной задачей является обеспечения нормального функционирования Военно-промышленного Комплекса Российской Федерации.

Военно-промышленный комплекс России (или как принято его называть в научных кругах, оборонно-промышленный комплекс) — это совокупность научно-исследовательских, испытательных организаций и производственных предприятий, которые выполняют разработку, производство, хранение, постановку на вооружение военной и специальной техники и т.д., а также осуществление экспорта военной техники.

С каждым годом из федерального бюджета выделяется все больше и больше средств на военную и оборонную промышленность нашей Родины. Так, например, на 2014 год было выделено один триллион четыреста двенадцать миллиардов триста восемьдесят один миллион пятьсот двадцать одна тысяча сто рублей (1412381521000 рублей). Несмотря на сложную экономическую ситуацию в стране, расходы российского бюджета на оборону в 2015 году увеличатся на 21,2% - до 3,032 триллионов рублей, и составят примерно 3,8% ВВП. Военные конфликты последнего времени показали, что даже относительно небольшое число военных может противостоять противнику, превосходящему его числом. Но все же огневая мощь является чрезвычайно важным фактором. Влияние той или иной страны в мире в значительной степени основывается на ее военном потенциале. И для того, чтобы наше государство Российское было сверхдержавой необходимо иметь стабильную военную промышленность наравне со стабильной экономикой.

Согласно статистике в РФ военные расходы увеличились почти на треть с 2008 г. и, как ожидается, вырастут еще на 44% в течение следующих трех лет. В настоящий момент военный бюджет Российской Федерации составляет \$76,6 млрд., что уступает только военному бюджету США и КНР.

Именно поэтому в целях реализации государственной политики в сфере оборонно-промышленного комплекса, военно-технического обеспечения обороны страны, безопасности государства и правоохранительной деятельности была образована новая Военно-промышленная комиссия.

Комиссия, безусловно, осуществляет финансовый контроль за полноценным использованием бюджетных средств теми или иными предприятиями Военно-промышленного Комплекса РФ.

Во главе данной комиссии находится наш Президент Владимир Владимирович Путин. А заместителем председателя, председателем коллегии Военно-промышленной комиссии Российской Федерации назначили Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрия Рогозина.

Совсем недавно коллегия данной комиссия на своем заседании рассмотрела ход подготовки Государственной программы развития оборонно-промышленного комплекса на 2016-2020 гг. Ее особенностью станет приоритетное развитие новых технологий, технологическая независимость и импортозамещение, разработка новых стратегических материалов и поддержка фундаментальных и прикладных исследований в интересах обороны и безопасности - заявил Дмитрий Рогозин.

Наличие огромного количества бюджетных средств, в данной сфере, провоцирует большое количество злоумышленников на расхищение и нецелевое использование. Неэффективное использование, а также растрата бюджетных денежных средств в оборонно-промышленном комплексе России на сегодняшний день является одной из коррупционных составляющих. Именно поэтому государственный финансовый контроль так необходим в данной сфере!

Источники и литература

- 1) Федеральный закон от 02.12.2013 N 349-ФЗ (ред. от 26.12.2014) "О федеральном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов"(02 декабря 2013 г.)
- 2) Указ Президента РФ от 10.09.2014 N 627 "О Военно-промышленной комиссии Российской Федерации"(вместе с "Положением о Военно-промышленной комиссии Российской Федерации")
- 3) Постановление Правительства РФ от 03.11.2014 N 1151 "Об утверждении Положения о коллегии Военно-промышленной комиссии Российской Федерации@"
- 4) Федеральное интернет издание Капитал России <http://kapital-rus.ru/>
- 5) Телеинформационная сеть военно-промышленного комплекса <http://www.vpk.ru>
- 6) Официальный печатный орган Военно-промышленной комиссии <http://ros-oborona.ru/>
- 7) Новости ВПК <http://vpk.name/>
- 8) Проект "Военное обозрение"<http://topwar.ru/>
- 9) Информационная телевизионная программа Всероссийской государственной телерадиокомпании <http://www.vestifinance.ru/>